   В соответствие с письмом Каменской межрайонной прокуратуры от 14.06.2023 №86-01-2023/440-23-20560014 Управление образования администрации Каменского района Пензенской области сообщает следующее.

В Генеральной прокуратуре Российской Федерации 05.05.2023 утвержден Комплексный план мероприятий по антикоррупционному просвещению и формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению на 2023–2024 годы. В соответствии с пунктом 8 указанного плана Генеральной прокуратурой Российской Федерации организовано проведение Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».

Прием конкурсных работ (антикоррупционных плакатов и видеороликов) осуществляется на сайте конкурса www.anticorruption.life до 1 октября 2023 г.

На указанном сайте размещены Правила проведения конкурса, которые доступны на всех официальных языках Организации Объединенных наций.

Информация о конкурсе опубликована на сайте Исполнительного комитета Содружества Независимых государств (https://cis.minsk.by/news/25296).

